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Sjećanje na događaj u Mačkovcu 1991. godine i iznimno
hrabri čin Siniše Vukovića
Antun Brađašević · Sunday, November 26th, 2023

Dana 24. studenog 1991. godine bilo je nevrijeme i tijekom noći pale su velike količine
kiše, a u ranim jutarnjim satima dogodio se žestok minobacački napad srbočetničkih
postrojbi  s  druge,  bosanske obale rijeke Save,  na selo Mačkovac u novogradiškoj
posavini,  na  najjužnijem  području  tadašnje  novogradiške  bojišnice.  Kronološki
gledano, to se dogodilo nakon pada Vukovara, kada su neprijateljske snage počinile
strašne  zločine  nad  civilnim stanovništvom i  zarobljenim hrvatskim ranjenicima i
vojnicima.  Tada  su  najavljivali  kako  će  krenuti  u  napad  sa  svih  pozicija  prema
Hrvatskoj, no nije se očekivalo kako bi se to moglo dogoditi tako brzo i upravo na
našem  novogradiškom  području  iz  smjera  BiH.  Te  noći  srpske  snage  su  izvele
desantno –diverzantsku akciju uz pomoć svojih specijalno obučenih vojnika ronioca i
inžinjerijskih postrojbi.  Na hrvatsku stranu, prema procjenama, prebacili  su preko
nabujale Save oko 150 odlično naoružanih vojnika, od kojih je prva skupina, njih oko
60-tak, bilo odjeveno u hrvatske vojne odore i sa hrvatskim znakovljem na kapama i
rukavima, kako bi zavarali hrvatske branitelje. To se dogodilo na potezu između sela
Savski Bok i Mačkovac na mjestu gdje nije bilo hrvatskih straža. Jutarnji minobacački
napad, koji je zapravo bio njihova topnička priprema napada, prouzročio je velike štete
na kućama u Mačkovcu i ljudske žrtve, no u selu su bila 4 hrvatska vojnika pripadnika
121. brigade HV koji su tu bili u svojim rovovima na položaju te su pružili neočekivano
veliki  otpor neprijatelju koji  nije ostvario cilj  ovladavanja tim područjem. Posebno
hrabar je bio Siniša Vuković  koji  je sa svoje pozicije rova, prepoznao prerušene
neprijateljske vojnike, puškomitraljezom zaustavio njihovo napredovanje, te tijekom
borbe s njima i u povlačenju, ranjen čak tri puta. Slijedećih dana hrvatske obrambene
snage su se konsolidirale i neprijatelji su se morali povući nazad preko Save. Kasnije
se ustanovilo kako su imali plan zauzeti Visoku Gredu te omogućiti dolazak oklopnih
sredstava te osvojiti Gorice te istočno krenuti prema Starom Petrovom Selu, no to se
srećom nije dogodilo.

O ovom događaju razgovarali  smo sa Sinišom Vuković,  hrvatskim braniteljem koji
zajedno sa nekoliko svojih suboraca, jedva preživio te se izvukao iz naselja prema
Novoj Gradiški gdje mu je pružena liječnička pomoć. Za svoj hrabri i požrtvovni čin
dobio  je  i  posebnu  pismenu  pohvalu  zapovjednika  121.  brigade  brigadira  Josipa
Mikšića i to posebnim ukazom od 31.12.1991. godine.
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Prošle subote 25. studenog 2023. godine u Mačkovcu, na inicijativu bivšeg pripadnika
121.  brigade,  Mate  Modruća,  okupila  se  grupa  hrvatskih  branitelja  koji  su  bili
angažirani na obrani tog područja tijekom Domovinskog rata, te su pored spomen
obilježja poginulim hrvatskim braniteljima i civilnim žrtvama Domovinskog rata, odali
poštovanje paljenjem lampiona,  polaganjem cvijeća i  molitvom. Ondje smo snimili
nekoliko intervjua koje ćete u sklopu dvije slijedeće specijalizirane radijske emisije
moći čuti u programu našeg „Domoljubnog radija“ UHBDR121.b.p.NG. U prvoj, koja
će biti emitirana u utorak 28. studenog, gost nam je Siniša Vuković.

Antun Brađašević
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